

## История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

### Добровольских Степан Николаевич

(07.04.1924-23.07.1972)



Мое повествование основано на воспоминаниях моей бабушки, дочери Степана Николаевича и третьего ребёнка в семье, Галины

Степановной. Добровольских Степан Николаевич - мой прадед по маминой линии. Был добрым и безконфликтным человеком.

Степан родился 7 апреля 1924 года в селе Боровское Боровского района Барнаульского уезда Алтайской губернии (до преобразования в Сибирский край) в крестьянской семье и был младшим из 14 детей. Отец, Добровольских Николай Степанович, работал в полях и умер от потери крови когда Степану было всего 9 лет. Мать, Авдотья Фадеевна, была в селе няней. Обучался в боровской школе-семилетке.

10 ноября 1943 года Степан Николаевич был призван на фронт и служил в стрелковом полку, но 20 октября 1944 года был ранен в руку, потерял 2 пальца, и отправился в госпиталь для легкораненых, откуда ненадолго вернулся в родное село, где 20 января 1945 года женился. После свадьбы Степан вновь вернулся на фронт, где в звании сержанта командовал сапёрным отделением. Победу встретил в Берлине, где и служил до 1947 года. За мужество и храбрость, проявленные в боях за Родину, был неоднократно

представлен к наградам. По возвращении работал трактористом в колхозе, но позже заболел экземой и, некоторое время проработав в школе преподавателем тракторного дела, стал оператором насоса на водонапорной башне, где и работал до конца жизни. Умер 23 июля 1972 года от заболевания крови.

Мой прадед защищал нашу Родину и пусть прошёл войну не от самого её начала, но довёл её до победного конца. К несчастью он мало рассказывал своим детям о том, какое участие он принимал в войне, а в нашей семье не было традиции сохранять историю и памятные предметы нашего рода, поэтому мы мало что знаем о наших даже ближайших предках. Тем не менее, я считаю, что знание истории своего рода очень важно, и намерен положить начало разведыванию и сохранению истории своего.

Аниканов Дмитрий, гр. 4101

